

Глава МВФ посетит Казахстан

Директор-распорядитель Международного валютного фонда Кристин Лагард на следующей неделе посетит Казахстан для участия в Региональной конференции МВФ в рамках Астанинского экономического форума (АЭФ). Об этом сообщил сегодня журналистам Заместитель Председателя Национального Банка РК Галымжан Пирматов.

«Региональная конференция МВФ, приуроченная к АЭФ, пройдет 24 мая в Астане в формате закрытого круглого стола. Участниками конференции выступят первые руководители экономического блока стран Центральной Азии, Кавказа, Евразийского региона», - рассказал Г. Пирматов.

По его словам, в ходе конференции запланировано обсуждение текущих экономических условий в регионе и вопросов по оказанию содействия устойчивому росту в среднесрочной перспективе.

Напомним, основной целью МВФ является содействие в обеспечении экономической стабильности и предоставление практической помощи странам-членам фонда.

Казахстан не планирует финансовых заимствований от МВФ – Нацбанк

Основной целью визита директора-распорядителя МВФ Кристин Лагард является ее участие в Региональной конференции МВФ, приуроченной к Астанинскому экономическому форуму. Об этом сегодня сообщил журналистам Заместитель Председателя Национального Банка РК Галымжан Пирматов.

Представитель финрегулятора отметил, что проведение данного мероприятия в нашей стране и на столь высоком уровне означает, что МВФ признает Казахстан одним из лидеров в проведении экономических реформ и сохранении финансовой стабильности в регионе.

Он также напомнил, что Казахстан не планирует получения финансовых займов со стороны МВФ. Однако продолжит сотрудничество в рамках получения технической помощи. Так, по словам Г. Пирматова, в 2014 году Нацбанк РК обратился в МВФ по вопросу предоставления технической помощи в рамках перехода к режиму инфляционного таргетирования, а именно по использованию инструментов денежно-кредитной политики и улучшению системы анализа и прогнозирования.

«В миссию МВФ входят представители различных центральных банков, имеющих опыт в анализе денежно-кредитной политики. Их консультации имели практическое значение и высоко оцениваются нами. В дальнейшем будем рады сотрудничеству в целях усовершенствования существующей системы прогнозирования и анализа для принятия решений по денежно-кредитной политике», - отметил Г. Пирматов.

Напомним, что Региональная конференция МВФ пройдет 24 мая в Астане в формате закрытого круглого стола, для участия в которой приглашены первые руководители экономического блока стран Центральной Азии, Кавказа, Евразийского региона. В ходе конференции запланировано обсуждение текущих экономических условий в регионе и вопросов по оказанию содействия устойчивому росту в среднесрочной перспективе.

О преимуществах увеличения квоты в уставном капитале МВФ рассказал представитель Нацбанка

Казахстан усиливает свои позиции в Международном валютном фонде. Об этом сообщил сегодня Заместитель Председателя Национального Банка РК Галымжан Пирматов.

Согласно открытым данным, в 2015 году доля Казахстана в уставном капитале МВФ увеличилась с 365, 7 млн. СДР до 1 158, 4 млн. СДР.

Как отметил Г. Пирматов, в целом увеличение квоты Республики Казахстана в капитале МВФ усиливает позицию Казахстана, в том числе при голосовании в структурах МВФ.

«Это в том числе предоставляет больше возможностей по оказанию МВФ технической помощи Республике Казахстан», - добавил замглавы финансового регулятора.

В Нацбанке Казахстана рассказали о сотрудничестве с МВФ

О значимых программах сотрудничества с МВФ рассказал сегодня Заместитель Председателя Национального Банка РК Галымжан Пирматов.

«МВФ поддерживает очень тесные и конструктивные взаимоотношения с Казахстаном вот уже более 20 лет. Ежегодно проводятся регулярные консультации с МВФ. Казахстан был получателем технической помощи и аналитических разработок от МВФ по широкому кругу вопросов, в том числе в области совершенствования фискальной и денежно-кредитной политики, а также операционной политики, укрепления механизмов финансовой стабильности, а также улучшению макроэкономической статистики», - сообщил Г. Пирматов.

По его словам, было реализовано несколько Программ оценки стабильности финансового сектора, последняя завершилась в 2014 году.

«МВФ готов оказывать поддержку Казахстану путем предоставления консультаций и технической помощи при разработке финансовой политики», - резюмировал Г. Пирматов.

При разработке денежно-кредитной политики Нацбанк учитывал прогнозы МВФ

Прогнозы МВФ и Правительства Казахстана на 2016 год достаточно сопоставимы. При разработке денежно-кредитной политики на 2016 год

Национальный Банк РК учитывал данные прогнозы. Об этом сообщил сегодня заместитель главы ведомства Галымжан Пирматов.

Он напомнил, что МВФ в своем отчете World Economic Outlook снизил прогноз роста экономики Казахстана в 2016 году с 2,2% до 0,1%. В соответствии с Прогнозом социально-экономического развития Казахстана рост ВВП на 2016 год был пересмотрен с 2,1% до 0,5%.

«В целом при принятии решений по денежно-кредитной политике, в частности по базовой ставке, учитываются как внутренние аспекты (риски для инфляции, риски для финансовой стабильности, уровень долларизации экономики), так и внешние факторы (мировые цены на нефть, обменные курсы и ситуация в странах-торговых партнерах). Для оценки внешнеэкономической ситуации учитываются прогнозы, публикуемые международными организациями, в том числе МВФ, Всемирным Банком», - пояснил Г. Пирматов.

При этом, по его словам, значительное влияние внешних факторов на экономическую ситуацию в стране обуславливает важную роль прогнозов МВФ при проведении прогнозных раундов, которые предшествуют принятию решений по базовой ставке Национального Банка.